
以七八九年級為自變項問卷整理

七年級 101份
八年級 101份
九年級 107份

我認為國中生就是要好好學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 31.7 56.4 9.9 2

八年級 20.8 69.3 6.9 3

九年級 29 55.1 12.1 3.7

我覺得自己投入很多心力在學習

我很滿意自己現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 9.9 38.6 44.6 6.9

八年級 10.9 45.5 36.6 6.9

九年級 17.8 40.2 36.4 5.6

我家人對我的成績很滿意

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 5 43.6 42.6 8.9

八年級 9.9 36.6 31.7 21.8

九年級 15.9 42.1 34.6 7.5

我很滿意以學習為主的國中生活

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 17.8 45.5 31.7 5

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 20.8 58.4 18.8 2

八年級 12.9 51.5 30.7 4.9

九年級 20.6 42.1 34.6 2.7



八年級 8.9 48.5 33.7 8.9

九年級 19.6 43.9 25.2 11.2

我曾認真想過為什麼要努力學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 35.6 51.5 7.9 5

八年級 36.6 46.5 9.9 6.9

九年級 40.2 44.9 9.3 5.6

我知道學習對於我的未來是有幫助的

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 49.5 43.6 5.9 1

八年級 32.7 54.5 10.9 2

九年級 40.2 48.6 5.6 5.6

如果沒有人督促我學習,我可以保持現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 27.7 52.5 14.8 5

八年級 18.8 50.5 24.8 5.9

九年級 20.6 49.5 23.4 6.5

我對學習沒有想法，只要符合父母期待就好了

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 6.9 27.7 50.5 14.9

八年級 7.9 36.6 37.6 17.8

九年級 14 40.2 29 16.8



我覺得自己是在為了誰讀書

我覺得自己很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 0 19.8 63.4 16.8

八年級 3 14.9 54.5 27.7

九年級 5.6 27.1 48.6 18.7

我常被父母說我很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

七年級 3 28.7 42.6 25.7

八年級 7.9 16.8 38.6 36.6

九年級 9.3 27.1 34.6 29

我認為叛逆心理對學習的影響性

正向 負向

七年級 23.2 76.8

八年級 35.7 64.3

九年級 33.6 66.4



以男女生作為主要自變項問卷整理

男生 162份
女生 147份

我認為國中生就是要好好學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 29.6 54.9 9.9 5.6

女生 25.9 64.6 9.5 0

我覺得自己投入很多心力在學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 22.5 47.5 25.3 4.9

女生 15 53.1 30.6 1.4

我很滿意自己現在的成績

我家人對我的成績很滿意

我很滿意以學習為主的國中生活

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 21 42 27.1 9.9

女生 12.2 49.7 30.6 7.5

我曾認真想過為什麼要努力學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 18.5 38.9 39.5 3.1

女生 8.2 41.5 41.5 8.8

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 13.7 38.5 35.4 12.4

女生 8.8 44.2 34.7 12.2



男生 42 42 8 8

女生 32.7 54.4 9.5 3.4

我知道學習對於我的未來是有幫助的

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 46.3 43.8 7.4 2.5

女生 36.7 56.5 4.8 2

如果沒有人督促我學習,我可以保持現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 27.5 47.5 16.9 8.1

女生 19 53.1 24.5 3.4

我對學習沒有想法，只要符合父母期待就好了

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 11.7 27.2 42 19.1

女生 7.5 40.1 37.4 15

我覺得自己是在為了誰讀書



我覺得自己很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 4.9 17.3 54.9 22.8

女生 0 26.5 55.8 17.7

我常被父母說我很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

男生 8.1 18 42.9 31.1

女生 6.1 26.5 38.1 29.3

我認為叛逆心理對學習的影響性

正向 負向

男生 34.4 65.6

女生 27.6 72.4

以管教方式為自變項問卷整理

民主 241份
權威 33份
放任 14份
不干涉 21份

我認為國中生就是要好好學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 32.2 55.4 11.2 1.2

權威 12.1 60.6 18.2 9.1

放任 21.4 64.3 14.3 0

不干涉 9.5 61.9 14.3 14.3

我覺得自己投入很多心力在學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意



民主 21.5 51.2 24.4 2.9

權威 9.1 54.5 30.3 6.1

放任 7.1 57.1 25.7 0

不干涉 9.5 38.1 47.6 4.8

我很滿意自己現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 15.3 42.5 37.2 5

權威 12.1 27.3 57.6 3

放任 7.1 42.9 35.7 14.3

不干涉 14.3 47.6 28.6 9.5

我家人對我的成績很滿意

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 13.6 39.3 33.9 13.2

權威 3 24.2 60.6 12.2

放任 21.4 21.4 57.2 0

不干涉 0 38.1 38.1 23.8

我很滿意以學習為主的國中生活

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 19 44.2 29.8 7

權威 12.1 39.4 36.4 12.1

放任 14.3 35.7 28.6 21.4

不干涉 4.8 57.1 23.8 14.3

我曾認真想過為什麼要努力學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 40.5 42.1 12 5.4



權威 36.4 45.4 6.1 12.1

放任 28.6 57.1 14.3 0

不干涉 28.6 47.6 19 4.8

我知道學習對於我的未來是有幫助的

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 44.6 44.2 7.1 4.1

權威 36.3 57.6 6.1 0

放任 21.4 71.4 0 7.2

不干涉 19 61.9 19.1 0

如果沒有人督促我學習,我可以保持現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 27.3 46.7 21 5

權威 9.1 54.5 30.3 6.1

放任 21.4 35.7 42.9 0

不干涉 9.5 66.7 14.3 9.5

我對學習沒有想法，只要符合父母期待就好了

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 13.2 32.6 37.6 16.6

權威 6.1 42.4 36.4 15.1

放任 7.1 57.2 35.7 0

不干涉 9.5 38.1 28.6 23.8



我覺得自己是在為了誰讀書

我覺得自己很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 2.1 20.2 55 22.7

權威 0 24.2 57.6 18.2

放任 7.1 28.6 50 14.3

不干涉 9.5 23.8 57.1 9.5

我常被父母說我很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

民主 4.5 19.4 41.3 34.7

權威 12.1 39.4 30.3 18.2

放任 14.3 21.4 35.7 28.6

不干涉 14.3 38.1 28.6 19

我認為叛逆心理對學習的影響性

正向 負向

民主 27.5 72.5

權威 42.4 57.6

放任 35.7 64.3

不干涉 61.9 38.1



以成績區間為自變項問卷整理

60分以下 37份 60-70 88份
70-80 73份 80以上 111份

我認為國中生就是要好好學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 17.1 57.1 20 5.7

60~70 12.5 62.5 10.2 2.3

70~80 23.3 63 13.7 0

80以上 32.4 57.7 6.3 3.6

我覺得自己投入很多心力在學習

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 11.4 48.6 31.4 8.6

60~70 18.2 44.3 36.4 1.1

70~80 13.7 50.7 34.2 1.4

80以上 22.5 59.5 13.5 4.5

我很滿意自己現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 17.1 31.4 45.7 5.7

60~70 12.5 23.9 56.8 6.8

70~80 8.2 49.3 35.6 6.8

80以上 13.5 51.4 27.9 7.2

我家人對我的成績很滿意

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 5.7 22.9 51.4 20

60~70 6.8 26.1 45.5 21.6

70~80 8.2 52.1 31.5 8.2

80以上 13.5 55 22.5 9



我很滿意以學習為主的國中生活

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 11.4 37.2 25.7 25.7

60~70 19.3 45.5 27.2 8

70~80 15.1 56.2 24.6 4.1

80以上 18 45.9 28.8 7.3

我曾認真想過為什麼要努力學習

我知道學習對於我的未來是有幫助的

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 17.1 65.7 11.4 5.8

60~70 43.2 40.9 11.4 4.5

70~80 45.2 46.6 8.2 0

80以上 39.6 52.3 4.5 3.6

如果沒有人督促我學習,我可以保持現在的成績

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 20 42.9 31.4 5.7

60~70 17 43.2 29.5 10.3

70~80 20.8 56.9 16.7 5.6

80以上 26.1 57.7 11.7 4.5

我對學習沒有想法，只要符合父母期待就好了

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 25.7 42.9 14.3 17.1

60~70 39.8 43.2 12.5 4.5

70~80 27.4 56.2 13.7 2.7

80以上 39.1 50 6.4 4.5



非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 11.4 45.7 22.9 20

60~70 13.6 36.4 38.6 11.4

70~80 6.8 38.4 41.1 13.7

80以上 9 31.5 41.5 18

我覺得自己是在為了誰讀書

我覺得自己很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 17.1 31.4 37.1 14.3

60~70 0 21.6 59.1 19.3

70~80 1.4 26 57.5 15.1

80以上 1.8 15.3 55.9 27

我常被父母說我很叛逆

非常同意 同意 不同意 非常不同意

60以下 8.6 22.9 37.1 31.4

60~70 5.7 21.6 38.6 34.1

70~80 6.8 23.3 46.6 23.3

80以上 8.1 25.2 32.4 34.2



我認為叛逆心理對學性

正向 負向

60以下 41.2 58.8

60~70 25.3 74.7

70~80 23.3 76.7

80以上 38.2 61.8


